

Súd: Okresný súd Považská Bystrica
Spisová značka: 6Er/357/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3714204642
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 06. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ján Odnoga
ECLI: ECLI:SK:OSPB:2014:3714204642.2

Uznesenie

Okresný súd Považská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: Intrum Justitia Slovakia, s.r.o., Karadžičova 8, Bratislava, IČO: 35831154 proti povinnému: I. I., nar. XX.X.XXXX, dátum úmrtia: X.XX.XXXX, vedenej na Exekútorskom úrade Mgr. Dušan Čerešňa, Ul. Andreja Hlinku 3858/1, Trnava o vymoženie 343,74 € s prísl. takto

rozhodol:

Súd exekúciu zastavuje.

Oprávnený sa zaväzuje zaplatiť súdnemu exekútorovi Mgr. Dušanovi Čerešňovi trovy exekúcie vo výške 43,73 € do 3 dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

Oprávnený podal dňa 28.4.2014 u súdneho exekútora Mgr. Dušana Čerešňu návrh na vykonanie exekúcie proti povinnému o vymoženie 343,74 € s príslušenstvom. Exekučným titulom bol rozsudok Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 2.10.2013, č.k. 10C/211/2013-55, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 21.11.2013 a vykonateľnosť dňa 25.11.2013.

Dňa 13.5.2014 súd vydal poverenie pre súdneho exekútora na vykonanie exekúcie v zmysle návrhu oprávneného.

Dňa 6.6.2014 súdny exekútor oznámil súdu, že povinný pred začatím exekučného konania dňa 8.11.2013 zomrel. Uplatnil si trovy exekúcie vo výške 43,73 € titulom hotových výdavkov.

Z registra obyvateľov súd zistil, že povinný dňa 8.11.2013 zomrel.

Podľa § 58 ods. 1 Ex. por. exekúciu súd zastaví na návrh alebo aj bez návrhu.

Podľa § 57 ods. 2 Ex. por. exekúciu môže súd zastaviť aj vtedy, ak to vyplýva z ustanovení tohto alebo osobitného zákona.

Podľa § 251 ods. 4 O.s.p. na výkon rozhodnutia a exekučné konanie podľa osobitného predpisu sa použijú ustanovenia predchádzajúcich častí, ak tento osobitný predpis neustanovuje inak. Rozhoduje sa však vždy uznesením.

Podľa § 37 ods. 1 Ex. por. účastníkmi konania sú oprávnený a povinný; iné osoby sú účastníkmi len tej časti konania, v ktorej im toto postavenie priznáva tento zákon.

Podľa § 19 O.s.p. spôsobilosť byť účastníkom konania má ten, kto má spôsobilosť mať práva a povinnosti; inak len ten, komu ju zákon priznáva.

Podľa § 7 ods. 1,2 Občianskeho zákonníka spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením. Túto spôsobilosť má aj počaté dieťa, ak sa narodí živé. Smrťou táto spôsobilosť zanikne.

Podľa § 104 ods. 1 O.s.p. ak ide o taký nedostatok podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

Vzhľadom na skutočnosť, že povinný zomrel dňa 8.11.2013, teda ešte pred začatím exekučného konania, ktoré sa začalo dňa 28.4.2014, stratil povinný procesnú spôsobilosť byť účastníkom exekučného konania v zmysle § 19 O.s.p. a § 37 ods. 1 Ex. por. Z dôvodu, že povinný zomrel pred začatím exekučného konania, nemal v čase jeho začatia procesnú spôsobilosť byť účastníkom konania, preto ide o taký nedostatok podmienky konania, pre ktorý súd exekúciu zastavil.

Podľa § 200 ods. 1 Ex.por. Trovami exekúcie sú odmena exekútora, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času pri vykonaní exekúcie (§ 196). Oprávnený a exekútor majú nárok na náhradu trov potrebných na účelné vymáhanie nároku.

Podľa § 203 ods. 1 Ex. por. ak dôjde k zastaveniu exekúcie zavinením oprávneného, súd mu môže uložiť nahradenie nevyhnutných trov exekúcie.

Podľa § 14 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti SR č. 288/1995 o odmenách a náhradách súdnych exekútorov ak súd exekúciu zastaví, odmena súdneho exekútora za výkon exekučnej činnosti sa určuje paušálnou sumou za jednotlivé úkony exekučnej činnosti najmenej 33,19 eura.

Súdny exekútor si uplatnil trovy exekúcie vo výške 43,73 €. Trovy exekúcie pozostávali z minimálnej odmeny 33,19 € + 20% DHP a z náhrady hotových výdavkov titulom poštového 3,9 €, ktoré súd exekútorovi priznal.

Celkovo vznikli súdному exekútorovi trovy exekúcie vo výške 43,73 €, na ktorých úhradu zaviazal súd oprávneného, nakoľko tento procesne zaviniel zastavenie exekúcie, keď v čase, keď podal návrh na vykonanie exekúcie, povinný už nemal spôsobilosť byť účastníkom konania.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu, čo do zastavenia exekúcie možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia cestou Okresného súdu v Považskej Bystrici ku Krajskému súdu Trenčín v troch vyhotoveniach.

Proti tomuto uzneseniu čo do výroku o trovách exekúcie odvolanie nie je prípustné. Podľa § 374 ods. 4 O.s.p. proti rozhodnutiu súdneho úradníka je vždy prípustné odvolanie. Ak odvolanie podané v odvolacej lehote oprávnenou osobou smeruje proti rozhodnutiu súdneho úradníka alebo justičného čakaťa, proti ktorému zákon odvolanie nepripúšťa (§ 202), rozhodnutie sa podaním odvolania zrušuje a opätovne rozhodne sudca.

Podľa § 42 ods. 3 O.s.p. musí byť z podaného odvolania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sleduje a musí byť podpísané a datované. Podanie treba doložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis.

V zmysle § 205 ods. 1 O.s.p., v odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napadá, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolávajúci domáha.